

“主理人+新玩法” 为中国文旅带来新风向

新华社大连5月26日电(记者 洪可润 陈雨峥 张博群)“主理人+新玩法”正在为用户提供去旅行的新理由。当下,一批主理人正持续深入挖掘在地风景、文化、用美感吸引用户、用兴趣导向感染用户,提供更个性化的旅行新供应链,为文旅带来新活力。”25日在大连举行的辽宁省新时代文旅主理人招引会议活动中,马蜂窝CMO于卓说。

“主理人”是一个网络用语,通常指潮流品牌的所有者或职业经理人。近年来,随着社交媒体的传播和新消费内容的繁荣,主理人这个概念不断“破圈”,现在用以指代那些能将自身特质与品牌强结合的创业者,范围也从潮牌圈扩展到零售、餐饮消费、娱乐等泛商业领域。

随着新一轮文旅消费热潮兴

起,一批批由主理人精心打造的小店呈现出独特的设计和理念,为文旅发展带来全新流量。于卓认为,主理人打造的独特业态为细分领域提供了更多小而美的选择,适应了当下年轻人兴趣旅行、城市漫游的旅行新趋势。

在大连,南山路、七七街云集了各具特色、装潢精美的买手店、餐厅、咖啡厅,适合约会小聚,也适合独处休闲,备受年轻人青睐。

安徽人李猛四年前在大连市南山上创办了自己的小店“7M咖啡”。“开业四年来,越来越多个体经营的小众风味餐饮店、零售中古店、文创产品店渐渐聚集于此,为老旧住宅区带来了新业态、新面貌。”李猛说。

同在南山路上,石孝君经营的文创店“追风邮局”售卖自主设计

的大连特色明信片、冰箱贴,年轻人到店购买后,可以在店内写信、盖戳、邮寄,为旅行增添仪式感。

业内人士认为,2023年起,各行业的“主理人”及其营造的商业品牌爆发,意味着中国个人品牌文化的升温,正在为城市文化和旅行体验注入新活力。

成都创办的荒石公园用昆虫、植物作为素材创作标本艺术品,如今已经成为别具特色的城市地标;在北京,檀谷·慢闪广场集合骑行驿站、小酒馆、民宿和剧场,各业态主理人持续更新商业内容;坐落于河北秦皇岛的阿那亚度假型社区汇集了快闪店、咖啡客厅等空间,发展成为有展览、有演出、有市集的“诗和远方”。

本次会上,大连市宣布将招引孵化100位主理人,现场实现意向签约项目50个。大连市文旅局副

局长刘磊说:“本次招引会议旨在构建合作交流平台,搭建更多文旅消费新场景,助推主理人与大连的双向赋能,共同绘制大连文旅产业融合发展美好蓝图。”

大连渔人码头港口附近,一家名为“猛烈百货”的蓝白色调小店,陈列着风格各异、大连味突出的文创品。这个周末,猛烈百货主理人李鸣宇精心筹划的旅拍店即将在大连渔人码头开业,这是她在文旅行业耕耘四年来的又一次尝试。

“敢于持续在文旅行业投资,不仅出于个人兴趣,还出于对家乡文旅产业发展的充分信心。随着文旅市场持续火热,相信会有更多新业态在大连乃至全国各地不断生根发芽,凝聚更多主理人的智慧,带来新的出行和生活方式。”李鸣宇说。

印度一游乐园火灾死亡人数增至33人



5月25日,人们聚集在印度古吉拉特邦拉杰果德市的火灾现场。
新华社/美联

新华社科伦坡5月26日电(记者 伍岳)新德里消息:据印度媒体26日报道,印度西部古吉拉特邦拉杰果德市一游乐园25日发生火灾,已造成至少33人死亡,死亡人数可能进一步增加。

报道说,根据警方初步调查,火灾可能由游乐园内一个棚屋进行的焊接作业引起。拉杰果德市消防部门通报说,失火区域存放

有上千吨柴油供赛车等游乐项目使用。据推测,焊接产生的火花引发了火灾,而现场存放的大量柴油使火势迅速蔓延。

报道说,火灾发生时,失火区域内约有300人,其中大部分为未成年人。

根据官方通报,由古吉拉特邦政府组建的五人特别调查组25日深夜抵达拉杰果德市,将对事件进行调查并在72小时内提交报告。

瓦努阿图附近海域发生6.3级地震

新华社苏瓦5月26日电(记者 郭鑫惠)维拉港消息:南太平洋岛国瓦努阿图附近海域26日上午发生6.3级地震。目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网站消息,地震发生在当地时间26日9时23分(北京时间6时23

分),震中位于瓦努阿图首都维拉港西北偏北83公里处,震源深度29.2公里。

太平洋海啸预警中心未针对此次地震发布海啸预警。

瓦努阿图位于环太平洋火山地震带,因地壳板块相互碰撞而地震频发。

哈马斯在加沙地带北部俘获以军士兵

新华社加沙5月26日电(记者 柳伟建 黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅26日凌晨发表声明,宣布在加沙地带北部俘获以色列军队士兵。以色列军方随后否认有士兵被俘。

卡桑旅在声明中说,武装人员在加沙地带北部杰巴利耶难民营的地道中与以军士兵发生激烈冲突,打死、打伤并俘获以军士兵。声明未透露被俘以军士兵的数量。

以色列国防军随后发表声明,否认有以军士兵被俘。

京杭运河谏壁船闸改造工程有序推进

在江苏省镇江市京杭运河苏南段谏壁一线船闸扩容改造工程工地上,建设者正在施工作业。谏壁船闸位于镇江市境内的长江与苏南运河的交汇处,是212公里苏南运河上唯一的复线船闸。谏壁一线船闸扩容改造工程是京杭运河苏南段航道“三改二”(三级航道升级为二级航道)工程关键节点性工程,计划于2025年完工。

据了解,建成后的一线船闸长370米、宽34米、深6米,年货物通过量可达1.7亿吨,年船舶通过量可达2.5亿吨,是现有一线闸通过能力的2.5倍,将有力促进我国南北向跨流域水运大通道的高效畅通,对支撑区域经济社会高质量发展 and 长三角一体化建设具有重要意义。

肖本祥 摄(来源:人民网)

